

38.7℃

甬城为何连续高温 副热带高压和西南暖湿气流共同影响 今明两天气温仍将居高不下

本报讯（记者 陈胜男）昨天上午11时14分，市气象台发布了今年首个高温橙色预警信号。正如预警信号中所预报的那样，除市区外，昨天我市另有五个县（市）区的最高温度超过38℃。据预报，今明两天我市气温依旧居高不下。

昨天一早，火辣辣的太阳炙烤着大地，气温迅速上升。早上7点左右，市区的气温就达到29℃—30℃。市气象台首席预报员刘建勇告诉记者，昨天我市除市区外，余姚、慈溪、镇海、奉化、鄞州的最高气温均在

38℃以上。其中，气温的最高值出现在余姚，是39.2℃，市区最高气温38.7℃，打破了自1953年我市有气象记录以来的同日最高气温36.8℃的纪录，而哪怕是最高的气温在11个县（市）区中垫底的象山，那儿的最高气温也在36℃左右。可以说，昨天的甬城就像是一个“烤炉”。

昨天下午5时13分，市气象台解除了当天发布的高温橙色预警信号。据了解，高温预警信号包括三个级别，分别用黄、橙、红表示。昨天发布的高温橙色预警信号是指24小时内最高气温将要升至37℃以上。

刘建勇表示，随着副热带高压的继续加强，再加上西南暖湿气流的共同影响，今明两天的气温与昨天相比不相上下，最高气温37℃—39℃，局部地区会出现39℃以上的高温天。预计，今天市气象台还会再次发布高温预警信号。

这样的高温天若是能来一场及时雨，气温或许就会有所下降。不过刘建勇表示，今明两天我市无雨，而从目前的情况来看，本周甬城的气温均在35℃的高温线以上。



战高温

昨天上午，记者在宁波新周污水处理厂脱水机房里看到，班组成员们身穿工作服，一边打扫机房的卫生，一边擦拭着额头的汗水。生产班组长王文达告诉记者，这种天气，身上的衣服一干活就会湿透。

记者 边城雨 通讯员 朱彬彬 王力平

请避开高温时段作业 高温安全生产预警昨发布

本报讯（记者 周科娜 通讯员 杨叠） 高温容易诱发各类安全事故，昨天，市安监局发布夏季高温安全生产预警，要求各生产单位及各类施工企业切实保障职工身体健康，避开高温时段作业并配备常用防暑降温用品。

市安监局要求，各生产经营单位及各类施工企业在室外温度超过35℃时，合理调整职工工作时间，避开高温作业时段，尽量不安排露天长时间作业。在作业场所、休息室等要配备常用的防暑降温用品。

市安监局提醒相关单位，高温季节在封闭、半封

闭地下空间作业时请务必注意安全。从事有限空间作业的企业，进入受限空间作业前，必须办理作业票证，按照有关规定对受限空间进行通风、检测等，作业人员要正确配备并使用防护用品，作业现场要设专人监控。一旦发生中毒事故，要立即向有关部门报警求助，禁止在未采取安全防护措施的情况下盲目施救。

另外，高温天也是各类火灾的高发期，市安监局指出相关单位要严防各类火灾事故的发生。对人员密集场所、危旧房屋、老旧厂房、建筑工地宿舍等要加强安全用电检查并采取严格的预防措施。

建筑工地要“做两头歇中间” 上午10点半至下午3点不得露天作业

本报讯（记者 程旭辉 实习生 王凯艺 金璐）昨日来自市住建委的消息说，为保证高温期间建筑工人的身体健康，已专门下发通知，要求全市各大建筑工地避开高温时间作业。

通知中明确，工地应采取“做两头歇中间”的方法，高温期间每天上午10点半至下午3点，不得安排工人露天作业；如需在室内作业的，也应将作业场所的温

度降低到33℃以下（不含33℃）。对于违反高温期间错时施工的责任单位，一经查实，将一律严肃处理。

同时，通知要求各建筑工地在施工现场做好作业人员的防暑降温工作。其中，包括应保证建筑工人的临时宿舍通风良好，工地上应充足供应含盐清凉饮料和人丹等防中暑药品，保证高温作业场所通风、隔热、降温措施到位，以及确保工地食堂食品卫生安全等。

日最高供水量达124万吨

本报讯（记者 边城雨 通讯员 魏光华）记者昨天从城管供水部门了解到，进入6月中旬，我市自来水供应连创新高。尤其是进入7月后，日最高供水量达到124万吨。

据介绍，水质检测人员每天冒着高温到分布在全市350多个检测点取水样，各水厂化验员也每隔2小时到各个制水环节取样化验，确保水质安全万无一失。同时，在线水质、水压自动检测系统对全市403个点实时监测，进一步提高了整个城市的自来水水质保障能力。

供水部门还冒高温抓紧了对毛家坪水厂出厂复线工程、春晓梅山供水工程、天然气基地供水工程建设，并加快兴宁路、郎官巷、红梅小区、绿梅小区等老居民区供水管道的改造。检漏中心的15位听漏工坚持深夜沿着大街小巷仔细检漏，分布在各中心区的6个抢修小分队及时修复爆管，帮助居民排除用水故障。

随着高温的持续，城管供水部门呼吁市民珍惜水资源，合理、节约用水。发现违章用水行为和爆管漏水情况，请及时与城市供水清泉热线96390联系。

空调求助电话创历史新高

本报讯（记者 沈之蓥 通讯员 沈涛）高温天，宁波81890求助服务中心的热线电话也变得跟天气一样热。7月2日，求助电话量达到4393个，创历史新高；昨天市民求助电话略有下降，但到下午3点40分，求助电话量已达3200多个。

81890求助服务中心的沈涛说：“7月2日一天，跟空调有关的求助电话最多，高达780个，其中涉及空调维修、安装、加氟利昂、移位、清洗。”除此之外，涉及冰箱、冰柜的电话有四五十个，找电工的有120多个，求助量都是以往的数倍。

“我们有个接线员，从早上8点到下午5点半就接了近370个电话，这不包括拨打出去的。”沈涛说的这位接线员叫费苏华。费苏华的最高纪录是一天接了400多个电话，她说，每年的七八月，求助电话一下多了起来，这跟高温天气有很大关系。



▲由于连日高温，白天不宜浇灌，园林工人就利用清晨和晚上温度较低的时候，给绿色景观“消暑降温”。记者 边城雨 通讯员 张黎哲 摄